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ÜÖGGETEN DEMOKRATA NAPIA 
...... Főszerikesztő: vOJOZ GZIA 

Előfizetési árak : Hetenként 17 
havonta ax, megyedévre 130, 
félévre 250, évente 500 lej. 

Bukarest. A genfi események erő- 
éreztetik hatásukat a belpőlitiká- 

n, ahol majdnem döntő fordulatot 
nak, A kormány, amely Madgearu 
fi tárgyalásairól csak Madgearu 
elonjelentése utján volt értesülve, 
glepetéssel látta az időközben be- 
ezett iratokból, hogy 
azok egészen más feltételeket 
tartalmaznak, mint amelyeket 
Madgeara telefonon bemondott. 

k a feltételek annyira sulyosak 
ak és annyira sértették a román 
im méltóságát, hogy azokat a 
mány el nem fogadhatta és ezért 
itást küldött Madgearunak, hogy 
en haladékot a Népszövetség 
mügyi bizottságától, hogy a ro- 

kormány a maga ellenjavasla- 
megtehesse és egyszersmind kérje 
pénzügyi bizotiság feltételeinek 
felelő módositását. 
aida miniszterelnök a miniszter- 
Ks ilyenirányu határozata után 
onba utazott, hogy az ott tarlóz- 
6 királynak jelentést tegyen. 

bukaresti ellenzéki sajtó rész- 
ltesen kommentálta az ügyet 
és Vaida miniszterelnök még 
Romonba sem érkézett, mikor 
már egyes lapok rendkivüli ki- adásai azt a hirt közölték, hogy 
a kormány lemondott. 
ékes helyről természetesen azon- 
megcáfolták ezeket a hireket, lek ebben a formában nem fe- 
meg a valóságnak. 

ény, hogy Vaida miniszter- 

di. 

ki 1 

1 pénteki királyi Kihallgatása uán tényleg felajániotla lemon- dását, d2 a király ezt nem fo- sadta e 
lsitotta és teljesen szabadkezet 
egedett számára a pénzügyi kédésekben. 

a miniszterelnököt a ki- 
ulán ebédre láita vendégül. atott politikai körök ugy tud- 
most, miután a kormány tzelyi kérdésekben teljesen sza- 

Hlás nyert, megszakitja a genfi okat és közvellen tárgyalá- ok az ország hitelezőivel a 
Tedukciója és a töketörlesz- munitása ügyében. 

A kényszeregyezségi 
törvén előtt ) a kamara 

kareg 
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A Gcnii csemények miatt 
de lemondását nem fogadták el, sőf szabadkezet kapott Valda miniszterelnök 

I 

kasztották. 

, tományban munkanélküliek szervezett 

1, hanem bizalmáról biz- 

Dasárnap 

a pénzücyi kérdésékbe 
hoz tartozik, bejelentette, hogyha je- [Popovici igazsá len lett volna a tegnapi szavazáson, nem szavazta volna meg a szava- zatot. 
Landau zsidópárti szólal fel ezután, rámutatva arra, hogy a tegnapi sza- vazása alkalmával miért szavazott pártja a kormánnyal. 
Serdici lupista tiltakozik, hogy a tegnapi interpellációs napot elsik- 

gügyminiszter igéri, hogy gondoskodni fog ennek a jo- gos követelésnek teljesitéséről. Spiridon kéri a lorga-féle képes- levelezőlapokra kivetett kulturadó visszavonását. 
Zelea Codreanu intézkedéseket kér a vasuti zsebmetszők ellen, Tőle is elloptak 11.000 lejt. 
Egy többségi: És nem respektál- 

Cantacuzino a vetőmag problémá- ról beszél és a pabonakivitelre hivja fel a kormány tigyelmét. 
Maxim a fegyvertartási engedé- lyek feltételeinek enyhitését kéri. Zelea Codreanu csatlakozik a ké- réshez. 
Tirea kormánypárti kéri az igaz- ságügyminisztert, 

intézkedjék, hogy a tanaként 
beidézettek ingyen utazhassanak 
a vasuton. 

rültság.) 

Megvásárolta a 
vasut az Astra 
gyárat? 

Marton Ernő zsidópárti kérdést intéz a közlekedésügyi miniszterhez, igaz-e vagy sem, hogy a CER meg- vette az aradi Astra vagon és motor gyárat. 
Tudja, hogy a CFR évek óta nagy deficittel dolgozik és tisztában van 

Kommunista 
forradalom tört ki 
Spanyolországban 

PÁRIS. Madridi jelentések szerint Spanyolország több 
kerületében a kommunista zavargások ujjáéledtek. Bajadoz tar- 

támadásokat intéznek a 
nagyobb gazdaságok ellen. 

Kirabolják a malmokat s elhajtják a juhnyájakat. Perrol- 
ban nagyobb tömeg felgyujtott egy templomot s kőzáport zu- 
ditott az oltáshoz érkező tüzoltókra és rendőrökre. 

Az összeütközés során negyven sulyos sebesülés történt. 
Cuenzaban munkanélküli pincérek nagyobb rendbontó csoportja 
összerombolta több vendéglő és kávéház berendezését. A kar- 
hatalom száz letartóztatást eszközölt. Éjszaka a kommunisták 
ostrom alá vették a polgári kormányzóság épületét s egyik szár- 
nyát órákon át birtokban tartották. Revolveres harc fejlődött ki 
később és a harhatalom csak megfelelő erősitések után foglalta 
vissza a kormányzóság elfoglalt helyiségeit. 

Több városban a kommunisták nagyob mennyiségü lő- 
szerhez jutottak hozzá és számos helyeken bombamerényleteket 
követtek el középületek ellen. 

A kormány erélyesen hozzálátott a forradalmi jelleget B A kam énteki ülé- ara pénteki ü ologu, aki a Iunian. frakció- 

ták képviselői immnnitását (De- 

eLUJ-KOLOZSVAR, 1832 OKTÓBER 9 
emmmsmaeamemmem 

lemondott a kor mány, 

azzal is, hogy a mai idők nem en- 
gednek meg ilyen nagyszabásu tran- 
zakciókat. 

A birői likvidációs 
törvény védelmé- 
ben 

Hans Hedrich szász képviselő 
a kényszeregyezségi törvényjavaslat- 
hoz szólal fei. 
- Elismeri, hogy a törvény meg 
fogja könnyiteni a kereskedők hely- 
zetét, de nem lesz elegendő a keres- 
kedelem szanálására. 
A törvény megszünteti a birói 

likvidálást és ezzel elveszi a lehető- 
séget a kisiparosok és a kiskeres- 
kedők elől, hogy szanálják magukat. 
A német párt ezért nem szavazza 
meg a javaslatot. / 

Megszavazták Ko- 
lozsvár 30 milliós 
kölcsönét 

A kamara ezután megszavazza a kolozsvári ortodox egyház 7 milliós templomépitési, Kolozsvár város 30 milliós és Nagyszeben 8 milliós kölcsönéről szóló törvényjavasla- 
tokat. 
Weiss Aurel kormánypárti a ma- gánhitel szempontjából nagyon fon- tosnak tartja a kényszeregyezségi javaslatot és megszavazza azt. 
Dr. Fischer József szólal fel a kényszeregyezségi javaslathoz, rámu- tat arra, hogy az uj javaslat bizo- nyos könnyitéseket tartalmaz, amikor 

leszállitja a hitelezők hozzájáru- 
lásának kvótáját, de veszedel- 
mes, hogy fenntartja azt az in- 
tézkedésit, mely szerint legalább 
három éves kereskedő kérhet 
csak kényszeregyezséget, a kis- 
kereskedők és Kisiparosok ellen- 
ben nem részesülnek ennek a 
kedvezménynek a lehetőségeiben. 

Fischer beszédének e része körül 
élénk vita támad, amelyben számos 
képviselő résztvesz, végül Popovici 
igazságügyminiszter kijelenti, hogy 

elismeri a követelés jogosságát 
és tanulmányozni fogja annak 
megoldási módozatait. 

Fischer ezután rámutat arra, ho 
a 40 százalékos minimális kvóta tul- magas és legalább 30 százalékra kell azt leszállitani. Javasolja, hogy az 5 éves terminust terjesszék ki a jelen- legi kényszeregyezségben levő ke- 

öltő zavargások elfojtásához. 
reskedőkre is. Ütóbbi javaslatát az igazságügyminiszter elfogadta.
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Nem ézkesnek leas Szabadlábra Selyezik Nagy ; 

ngedelöelőadá Pálf, 6a ma esíig nem érkezik 
sokra meg a magyar Safóságokfól 

Mint ismeretes, a rendezendő mü- a kiadatási kérés 
kedvelői előadásokra 21 nappal az 

11 

előadás előtt ke:i beadni a kérvé- Cluj-Kolozsvár. A „dolláros bö- stein 1931-ben Bukarestben valutá- ál 

nyeket - amit a kérvényezett dá- rönd" ügyében letartóztatott Nagy zott és a többek között lejjel is 2 

Több mükedvelő előadásra adtak be folytatta a kolozsvári rendőrség. Nagy Nagy Pál ügyépen különben ma Október I2én, szerdá 

kérvényeket Lolozsvárról, Aradról, Pál tagadja, hogy Bauer Máriát is- döntő fordulat kell beálljon. Ugyanis Szinkör Moz óba ut án kezd ] 

Enyedről, Tordárói 30—35 nappal a merte és hogy mostohaapja, Rocken- ma délután öt órakor lesz negyven- El m 1 R 1 t egy olya Te 

fendezendő előadás előtt, de Buka- stein Lajos üzleti ügyeiről tudomás- nyolc órája annak, hogy Nagy Pált m, a a itök RA 5t évek 0 nek i 

restiből az engedélyek egyáltalán nem sal birt volna. Ezzel szemben a rend- ! letartózattlák. Eddig az időpontig e játszottak. A clne: f lerült 

érkeznelt meg. A mükedvelő egye- őrség a Nagy Pálnál lefoglalt iratok- meg kell érkezren a magyar hatósá- aP je: H gyáral 

sületek, amelyek a lehető leggyengébb ből megállapitotta, hogy Nagy Pál gok kiadatási kérése, vagy pedig a lsá g enty King. ran M! 

anyagi viszonyok közölt vannak, mostohaapja minden valutacsempé- Dudapesti vizsgálóbírónak olyan in- n Fő g18 nom ntnkát végze Ein 

megteszik a kérvény beadása után szési ügyéről tudott és kiderült az dokolása, amely minden kétségen . es 1. a Mare, Sa éz 

az előkészületeket, nagy kiadásuk is. hogy Nagy Pál Kolozsvárról te- kivül bizonyitja Nagy Pál bünössé- k 7 James Dunn, játék 01 

van, de a kért dátumra az engedély lefonon beszélt a Zürichben tartóz- gét. Ellenkező esetben a rendőrség sét kéh egnagyobb szinpadi üsa 

hem jön meg, az előadást nem lenet Kodó Rockensteinnal, akit azóta a kénytelen lesz Nagy Pált szabadiábra 1 nesvekéleő ató muta 

megtartani - a kiadásokat meg kell zürichi rendőrség tartóztatott le. helyezni. z Édesanyám előadásain m E 

fizetni. Egy műkedvelő egyesület Megállapitották azt is, hogy Rocken- eelül szem se maradt kin b 

szept. 2-án két kérvényt adott be, 
' . él 

szept. 25. és okt. 15-iki dátumra - Pénszérit árulták a Dolgáráboru Inkör M bi 

lement Bukarestibe, a kérvény szept. fanári állásokar möri ki Tibeíben Szinkör Mozgó heti mison 
25-re nem jött le az engedély - és 

Szombaton d. u. 3, 5, 7 9 órakor: d 

előreláthatólag okt. 15-re sem jönle. CIuj-Koloozsvár. Az Erdélyi Ta- London. Tibetben polgárháboru zasitsuk meg ő felségét Don 

nárok Egyesülete különös ügyben tört ki. A dalai láma elmenekült ehakesszinész és tot tehot hi án 

folytatott vizsgálatot. Az egyesülethez Lhasszaból. uj unitnrmisos lgerobetelje ati le 

Jogerős ugyanis számos panasz érkezett a : a jegyek ára 10 és 20 lei. osb 

0 pofozkodó ko- mőtt végzett tanárjelöltek részéről, Magyar Szinház - Dacia Mozgó 1 Októbér 12 én: Édesanyám. A szezoni ik 

lozspári ügyvéd- hogy a közoktatásügyi minisztérium- ee............. nagyobb fimle Az anyaság lezme fen 

gy ban, amikor az üresedésben levő ál- Előadások kezdete: 3, 5, 7és 9 órakor 
kpénszbirsá 

megne 

nekpénzbirsága jások után érdeklődtek, azt a választ : Az Épitőmunkás Otthon , mecha 

Claj-Kolozsvár. Emlékezetes, hogy kapták, hogy nincs egyetlen tanári Házasiisulk mes mozi müsora : 

egy Dirósági tárgyaláson Dr. Muica állás sem űüresedésben, viszont egyes T 1 ő Fi Vasárnap 3, 8, 7 és 0 órakor uj mi A 

és Dr. Heriz ügyvédek összevesztek főtisztviselők ugvanakkor felajánlot- őlc sésé A betyárszerelem. (Mindent égy p 

egymással és a biróság előtt kölcsö- ták, hogy 10-12 ezer ejért állást érő romantikus. ülmárám M 

nösen megpofozták egymást. A tör- szereznek számukra. Az Erdélyi Ta- Fősz. Don Jose Moyka őtt a leguja oxX Hiradó. [ 

vényszék a két ügyvédet, akik meg- nárok Egyesülete, amint okmányszerü / Hétfőn szerdán a és s órakor a b se 

feledkeztek a hely méltóságáról, bizonyitékokhoz jut, feljelentést tesz Hangos uj Miky Maus jtatl zé- A h 

5000-5000 lej pénzbüntetésre ítélte. ez ügyben a közoktatásügyi minisz- Burleszk kisérő műsor. hamis 

Az ügyvédek a törvényszék itéletét ternek. Helyárak : 10, 20 és 30 lel R A D ] 0 csoma, 

megfelebbezték, azonban az itélő- : -- 
galomi 

tábla az elsőfoku itéletet jóváhagyta. sc a ma nome - ozoooox 400 di 

e szombat. október ? ) 5 

Hat 6ónapol kapofi fá zsál liszi 10 móáózlsáa ia BUKAREST. 21.48 Fuvós krartet A 
. .15: erseny. ; 

759 an te 2. , pá tamezó s 
adA Z 

a [ ió, 5. Él ,18. E 

30k más értékes ajándék áli a Mai a 
, E 

en 

gényinek hálhavi bghárautoa kivont Wilág olvasóinak rendelkezésérel Bkcs d220 suvisgkrartatt 134seke 
á i jóvá- .1 , . , . erer vezén ramofo 

, a dőztatás alo ék hletábla elo, A Mai Világoktóber elseje helyett több olvasónk kivánságára Gramofon. 18 Vegyes hangverseny. 1 mé 

az jogerős. Október 8 tól amerikai tombola játékot kezdett hogy olvasóinak Népi hangverseny 23.45 Tánczenc val, 

tz.... révén értékes ajándékokkal kedveskedjen azért a szeretetért, E di Erdélyben elsőnek be gyárto: 

amelyet lapunkkal szemben nyilvánitanak. 
1SOn dezett beszélő filmszini ít : 

57 5 5 prő i me. orga 

Ue0 eláPlálus0 Il juthalu flalgnat olvasóink a következő értékes ajándékokhoz Csoda müsor 26 e 

jól, i / Tiz kiló cukor, Egy férfi zsebóra 3 évi garan- tv KIs Dallé 
jól, izletesen, olcsón csak a Tiz mázsa tűzifa öyal O1 y sszfől Fő Renate Müller, mermani 

Egy zsák liszt ciávai Órlow ékszerésztől, Fő- rnimis, Mans iranse"e 

I I élleremhen Öt kiló zsir / ggráa] ezegle 
Ell rai don 

. éj k gy bérlet orotválásra 0D0 mü 

lehet étkezni. Jókai u 2. Nit a kgt tasül prsóságá Mészáros Zoltán fodrászter- D ut 

Ebéd vacsora abonama ét- Széchenyietét 1 y101, méből Malom-ucca 16. max Adalbert odel Ha0 A 

un szernt 1000el Két divatos női Carmen kalap, lIzletes torta a Kindi cakrász- uelyárak: 10, 15, 20. Etö.2[/ 
. i ; 7 2 dából Wesselényi-acca 3., i 

Egy bérlet 10 ondolálásra Szabó 32 udvarban yayaa 

höőigyfodrász szalonbólUnió 12. ' aaaaaanaana 

Román Opera - Nemzeti Szinház Tombolajátékunkon teljesen ingyen vesz részt minden olva- KEVÉS A PENZE 

I . sónk, csak a már kiolvasott lappéldányokról kell levágni a lap- Leszállitottuk az árak 

fejeket és behozni a Mai Világ kiadóhivatalába, ahol azokat csak ondolál 

ingyenes tombolajegyekre cserélik be. * Majmosi 

ÁAz október eisején kezdődőtt tombola játékunkon résztvehet- 5 C] majvási 

nek, akik összegyüjtik az október havi lapfejeket. 
é B. 

Ezeket a lapfejeket november 5-ig kell behozni a kiadó- „VENUS 

hivatalankba, amely november 6-án huzza ki a szerencsés hölgyfodrász szalonb 

nyertesek számait. Vegyen ön is részt a tombolajátékunkon. sStr.Nic. forga 1a. 74s 
Borotválás 10 férfihajv C. 

Megnyunlal 0 a hizalom! 
fest és pegyi fiszíiftásban, 

cz N cég, a 



mre möan 

femesvár. A temesvári rendőrség- 
ek alig alig 26 órai munkával sií- 

jerült egy nagyszabásu pénzhamisitó- 

árat letoglalni és a pénzhamisitó- 

uimatlanná tenni. 
Tegnap délelőtt a józseívárosi pia- 

con az egyik piaci árus tereferélt 
irsaival és közben erőmüvészeti 
mutatványokat végzett, 

fogadásból 20 lejes pénzdara- 
bokat tört ketté és az egyik 
érem belseje lényegesen külön- 
bözve a többitől, jelentést tett a 
piaci komiszáriusnál, aki meg- 
állapitotta, hogy hamis pénzről 
van szó. 

M árus emlékezett, hogy a pénzt 
egy leánytól kapta, aki az Erzsébet- 
vátosban, a Kereszt-tér 1. szám alatt 
jakik és huga Kiss Imre lakatosnak. 
A rendőrség nyomban kiszállt a 
megnevezett cimre, ahol Imre János 
mechanikus lakik saját házában. 

A mechanikus mühelyében kom- 
plett pénzhamisitó gyárat talál- 
tak, gépekkel, mintákkal felsze- 
relve és már elkészitett 20 leje- 
sekkel felraktározva. 

A házkutatásnál 150-200 darab 
hamis 20 lejest találtak, tekercsekbe 
csomagolva, készen arra, hogy for- 
galomba hozzák. Volt ott azonkivül 
300 darab félig kész érem és mint- 
egy 5000 darabra való nyersanyag. 

A pénzhamasitó társaság veze- 
tője Imre János mechanikus, 
félbemaradt gépészmérnök, 

aki külföldi tanulmányutja során ta- 
mimányozta a pénzverő gépeket és 
eirányu ismereteit saját találmányu 
szerkezetekkel kiegészitve konstruálta 
meg a pénzhamisitógépeket. Öccsé- 
vl, Imre Dénessel és annak barát- 
jával, Kiss Imre lakatossal együltt 
gártotta a hamis 20 lejesekei és 
már számos darabot sikerült nekik 
bigalomba hozni. A hamis pénz 
meglepően hasonlit az igazihoz, csu- 

.... 

BBC 
az 

utasok részére 

' Ha Budapesre jön szálljon meg 
a dunaparti elsőrangu 

BRISTOL 

szállodá-ban 

mert olcsó áron nyujt mindent: 
szép szobát, kitünő ellátást és 
szórakozást, hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránái 
tánc van. 

mm 

Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
tással) - a szoba fekvésétől 

függöleg - már napi - pi 2 pemn- 
ér kaphatja. 
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Nagyarányu pénzöőamisifó gyárai 
Hleplezfek le Temesváron 

gyefemi 6allgató, mecbanikus saját 6á- 
De, a601 kifünően sikerült 20 lejes 
- Ketartósziatták a 

Danda összes tagjai 

János vpolf müe 
müőelyi rend 

Gamispénzekei gyáriot 
eszeft 

Et érdekes körülmények között ár- 

eeeeeeseeseeDeeoee0 

Itot leslós és venyüszülásban Clijon az , 

pán a sulya nagyobb valamivel. 
Imre János kihallgatásakor min- 

dent beismert és elmondotta, hogy 

mühelyében naponta 200-250 
darabot tudtak volna elődllitani 
a jól sikerült hamis pénzekből, 

amiket nem lett volna nehéz forga- 
lomba hozni. Elmondotta még Imre 

lzoma 

Ujabb feljelenfések érkezfek 
la sikkasztó gyalui perceptor ellen 

Claj-Kolozsvár Tegnapra tüzte k 
az itélőtábla Hodor Vasile gyalu 
perceptor bünügyének felebbvitel 
tárgyalását. Hodor Vasilet a törvény- 
szék egy évi börtönre itélte 22 ezer 
lej hivatalos pénz elsikkasztása miatt 

eltn 

Ujabb kommunistaletartóztatások 
Kolozsváron 

Claj-Kolozsvár. A rendőrség ál- 
lambiztonsági osztálya a CEFR. mun- 
kások független szervezetében ház- 
kutatást tarlott és a' szervezet több 
vezelőjét kommunista propapaganda 

letartóztatta. gyanuja gyanuja alatt 
A rendőrségi közegek állitása szerin 

A pszic6oanaliszis 
legujabb féfele 

Idegorvosok nagy gonddal boncol- 
Kü- 

lönböző emberek egymástól egészen 
eltérfő módon viselkednek ugyanazon 
adottságokkal szemben. Itt van pél- 

mindjárt a gyermek. Vannak 
paikos, fékezhetetlen, nehezen nevel- 
hető gyermekek, de nem biztos, hogy 

gatják az emberi lélek titkait. 

dául 

ezekből később rossz emberek lesz- A cime: „Fájdalmak háza" (Édes- 
nek. Viszont vannak csendes, ala- anyám). 

Megőalf az aufóftaxiban 
egy fordai fiszíviselő 

Claj-Kolozsvárt. Tegnap egy 
autótaxiban meghalt Nagy Gyula 65 
éves tordai cementgyári alkalmazott. 
Az idős férfi, aki már 17 éve állott 
a cementgyár szolgálatában, már egy 
éve gyengélkedett és sziv es láb- 
bántalmakról panaszkodoti. 
Az orvos, aki a napokban meg- 

vizsgálta, határozottan kifejezte, hogy 
nincs remény arra, hogy sokáig 
életben maradhasson, de próba 
képpen beutalta a tordai kórházba. 
Nagy Gyula, aki végét közeledni 
érezte, ugy döntött, hogy inkább 

Kolozsvárra jön gyermekeihez. 

Tegnap délután feleségével egy 
autótaxin Kolozsvár felé jöítek és a 
beteg egész jól érezte magát. 
Az egyik 

még cigarettát 

Az ut további részén Nagy mind 

rosszabbul és rosszabbul lett, ugy 

hogy kis idő mulva felesége karjai 

közölt ki is szenvedett. 

tordai uti vendéglőnél 
kért, majd sört kivánt, 

amit felesége az autóhoz vitt neki. 

MÁI VILÁ 

pénszőőamisitó 

lJános, hogy családi életét felesége 

lalkozik a pénzszerzés gondolatával, 
8 hogy talán ilyen módon visszaszerzi 
felesége hajlandóságát. i 
A rendőrség a pénzhamisitóbanda 

valamennyi tagját letartóztatta és most 
aziránt nyomoz, hol készültek a gé- 
pek és kik voltak a büntársaik. 

i és állásából hivatalból felfüggesztet- 
i ték, A felebbviteli tárgyalást az itélő- 
i tábla a főügyészség kérelmére elha- 

lasztotta, mert amint a táblai főügyész 
állitja, időközben ujabb feljelentések 
érkeztek Hodor Vasile ellen. 

-
 

e a házkutatás során sikerült olyan 
komprommittáló okmányokat lefog- 

lalni, amelyek azt bizonyitják, hogy 
a letartóztatottak direkt összekötte-, 
tésben állottak Moszkvával. A letar- 

l tóztatottak neveit a nyomozás érde- 
t l kében nem hozták nyilvánosságra. 

7 
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muszi, ugynevezett „Jó gyerekek", 
ezek a legtöbb esetben megbizhatat- 
lan, bujkáló és minden gazelera kap- 
ható felnőttek lesznek. Ezzel a prob- 
lémával foglalkozik az uj Fox világ- 

film, mely egész Amerikát és fél Eu- 
rópát bejárta már és olyan komoly 
sikere volt, miut filmnek eddig soha. 

Halála előtt kifejezte azt az óhaját, 
hogy boncolják fel, mert fél attól, 
hogy nehogy élve temessék el. 
Á hatósági orvos megállapitása 
szerint a halált szivszélhüdés okozta 
és a boncolás nem szükséges, de a 

ucsalád, hogy teljesitse az elhunyt 
férj és apa kivánságát, kérte a bon- 

coilás eszközlését, amit ma végez- 
nmnek el. 

a 

......... 

Tdastatala! tttttztztzttzt 

Biztos hatásu, üvegje 

25 Leil, kapható 

C. Demeter 
gyógyszertár 
Calea Motilor ?2 a 

dulta fel, aki elhagyta és azóta fog- 

1 

megyeházzal szemben :-: 

I. V. Francisc grafológus 

Megmondja Önnek teljes jövőjét. Hogy 
elkerülhesse az Önre kellemetlen dol- 
gokat, keresse fel azonnal. Fogad: 
Calea Feleaculumi (ordai-ut) s. 

Csak rövid ideig marad. 

SDORIVILAG 
folytatódnak 

vasárnap a kerületi 
bajnoki küzdelmek 

Vasárnap folytatódnak Kolozsváron 
a kerületi bajnokságért folyó küzdel- 
mek. Délután fél 2-kor Fellegvári 
Sport Club-KAC., Egynegyed 5-kor 
KMSC-CFR. A kitünő Fellegvári 
csapatnak ez lesz az első bajnoki 
mérkőzése és a KAC-nak nagyon 
kell vigyázni, ha az értékes 2 pon- 
tot meg akarja szerezni magának. A 
KMSC-CFR mérkőzése egyenlő el- 
lenfelek küzdelme, erős küzdelemre 
van kilátás. 

8 A Románia csapata Ploestiben 
játszik a Tricolor ellen a Nemzeti 
bajnokságért folyó küzdelemben. 

T ekesport 
l A szövetség vezetősége felkéri a 
mői versenyzőit, hogy tekintettel a 
sok jelentkezésre vasárnap a kora 
reggeli órát használják fel a dobá- 
saikra, mert sorrendbeli várakozás- 
nál időt nyernek. 
Egyben értesittetnek, hogy a ki 

nem váltott Carnettek vasárnapon is 
kiválthatók. 
Benevezés a helyszinen. Verseny 
pontosan 8 órakor kezdődik. Elnökség. 

f Turul és Solid között lefolyt mér- 
kőzést Turul nyerte meg 168:129 
arányban. 
Szombaton este a Kovács-pályán 

Vasas és Rapid barátságos. 

Kabát és ruha- 
szövetek 
a legujabb szövések- 
ben, az összes dival- 
szinekben, a legjobb 

kül- és beltöldi gyártmányok 

olcsó árak melletl. 
Mosó anyagok izléses választékban 

GRUNWALD 
a STEINER 
női divatkülönleges- 
ségek áruháza, Cluj, 
Piata Unirii No. 12. 

a a.oszezemene 

Gyár: REGELE FERDIVAND I3s 
Fiókok: Stcada aritiun 2., Sirzdz 
Reginma Maria 1., Cal. Motilor 142. 



A MAI VILAG 

NYUGDJASVILÁG 
IIIIIIIIII 

A nyucdijhátrálé- 
hol rendezésének 

lehetősége 
Ennek a kérdésnek a megoldása 

foglalkoztatja nemcsak a nyugdija- 
sokat és a nyugdijas egyesületeket, 
hanem a politikai és a kormány 
köröket is egyaránt. 
S talán nem tulzunk, ha azt mond- 

juk, hogy ennek a gordiusi csomó- 
nak a kibogozása sok álmatlan éj- 
szakát okoz a kormánynak, 

Azóta már három hónap eltelt s 
még sehol semmi, pedig a kormány 
feje fölött állandóan ott függ a szá- 
monkérés Damokles kardja. 
A nyugdijegyesületek is, egyik a 

másik után, memorandumoznak, ja- 
vaslatokat terjesztenek föl s sürgetik 
a hátralékok kitizetését. 
Közben pedig a nyugdijasok meg- 

unván a várakozást, a helyzet kény- 
szeritő hatása alatt mindent meg- 
kisérelnek a hátralékos bonok érte- 
kesitése érdekében. 

Ezen kisérletek közül mint jellem- 
zőt csupán egyet emlitünk meg. 

Mintegy 15-20 nyugdijas össze- 
állva, a nyugdijhátralékokat kimu- 
tatásba foglalta és kisérletet tett az 
erősebb pénzintézeteknél, hogy tekin- 
télyes százalék levonásával az ösz- 
szeget kifizettesse. 
Mondanunk sem kell, hogy min- 

denhol elutasitásra találtak. 
Szomoru és vigasztalan helyzetl! 
De azért nem reménytelen. 
Csak akarni kell és nem haboznil! 

Itt már a győgyszer hatástalan, sür- 
gős operációra van szükség, külön- 
ben a beteg elpusztul. 
Nem kell tehát félni a legradiká- 

lisabb eszközök igénybe vételétől s 
bátran hozzá kell nyulni a darázs- 
fészekhez. 
1 Ane egy pár reálizálható javas- 
at, 

1. A parlament fenntartása az ál- 
lamnak egy millióba kerül. 

Csökkentsék a képviselők és sze- 
nátorok fizetését valamint a dologi 
kiadásokat 50 százalékkal és az igy 
nyert havi 10-15 millió lejt fordit- 
sák a nyugdijhátralékok kifizeté- 
sére. 

2. Sürgösen és szigoruan hajtsák 
végre a tisztviselői és hadimilliómosi 
vagyonreviziót s a felülvizsgáló bi- 
zottság tagjait válasszák, illetve ne- 
vezzék ki a nyugdijas és tényleges 
független birói karból. 

Egész biztosan bő fedezet fog ke- 
rülni a nyugdijhátralékokra. 

3, Adjon ki a kormány sürgősen 
rendeletet a p. ü. igazgatóságoknak, 
hogy a mult évi nyugdij-bonokat 
kötelesek legyenek a nyugdijas vagy 
házigazdája adójába elfogadni. 
Ezen kivül van még más módja 

is a kérdés megoldásának, csak 
akarni és tenni kell, addig amig 
nem késől... 

Nyilatkozait 

Félreértések elkerülése végett, ki- 
jelentem, hogy én az Erdélyi és Bá- 
náti CFR Nyugdijas Egyletnek nem 
vagyok tagja. 

Következésképen nem 
azonos az Egylet által f. hó 2.án 
főtitkári minöségben megválasztott 
hasonnevü egyénnel. 

STAN VASILE 
ny. várm. számvevőségi 

főnök 

Rendelje meg a 
„Mai Dilág"-o1! 

vagyok 

IEVELEZÉS 
nunsunnam 

32 éves katholikus vallásu intelligens, 
érettségizett, jó megjelenésü kereskedő 
nősülni szándékszik. Hasonló intelligen- 
ciával rendelkező urileányok irjanak „Be- 
nősülés" jeligére a kiadóba. 

LAKÁSOK 
Miadó egy szép nagy szoba, kamara. 

Egészséges, levegős. Kálvin-ucca 7. 

VI. EVFOLYAM 234 sz. 
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E rovatban minden szó I lej. Vastagabb 
betüvel szedve Zlei. A legkisebb apró- 
hirdetées 10 lej. - 
hirdethetnek - Az apróhirdetések előre tizetendők. l 

Állást keresők ingyen 

i... 

Névnapokra és mindég kiálli- 
tás szép gumós begoniák, csere- 
pes rózsák, szekfük virágzásában 
óriási választék disznövényekben 
diszitett kosarak, csokrok. Le- 
vagottszegfü, rozsa gyönyörü 1-2 
lei. Koszoruk szallaggal 150 lel- 
től sSzathymárynál Str. Grige- 
rescu 13 (ORákoczy ut) Str. Fan- 
tenelli s. 

Bogsza vendéglő vezetésére kaucióval 
rendelkező szakember kerestetik. Bővebbet 
Reg. Ferdinand 68. irodában. 

Miadó felárban előszoba, szoba, konyha, 
kamara, pince. Pop Julian 4. Rákóci-ut 53. 
mellett. 

Forgalmas helyenm fekvő üzlet- 
helyiség raktárral kiadó. férdek- 
lődni Hiotel New-York portásánál 

Rendelőnek, irodának 2 szoba azon- 
nalra kiadó. Wesselényi-ucca 22., emelet. 

Azonnalra kiadó egy kicsi szoba 
konyhával. Két szoba, konyha. Árpád-ut 
36 szám. 

Két szoba, konyha külön telken kiadó. 
Grecianu 1. (Tordai-uti baloldalon.) 

4 szobát teljes komfortos lakás novem- 
ber 1-re kiadó, Regele Ferdinand 70. 

4 szobás és 2 szobás első emeleti 
odsn lakás kiadó novemberre Széchenyi- 
tér 39. 

ADÁS-VÉTEt 
mana 

záloghazi árverés lesz most hétfőn 

október 10-én Izrasoveamna-ban, Calea 

Victoriei 5. 

Egy szilszkin bunda eladó. Értekezni 
Sándor harisnyaüzletben Főtér 9. ; 

nácsot, keritéssodronyt ve- 

szek Györgyfalvi-ut 19. 

Rég bevezetett kézi és előnyomda 

üzlet modern villanygépekkel felszerelve 
esaládi okok miat átadó, Leveleket Biz- 

tos megélhetés" jeligére a Kiadóba 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 

oldernél, Malom-ucca 2. 

KÜLÖNFÉLÉK 
i 

fölkeresse a Paplan áruházat, ahol 
250 lelért kap egy rózsás paplant. Egy 
ágyba való intézeti matrác 450 lei. Bolyai- 
ucca 2. 

mindenkinek érdekében áll, hogy 

Olcsó, jó házi koszt kapható kihor- 
dásra is. Cim a kiadóban. 

Egy fiatal lakatos esztergályos, ki gaz- 
dasági gépekben is jártas, vagy bármilyen 
állást keres szerény fizetésért. Vidékre is 
megyek, 

Varróleányt keresünk Főtér 13. 

Belvárosban füszerüzlet átadó. Cim 
a kiadóban. 

sSzabászati és varró-iskolámban ok- 
töber 1-én uj tanfolyam kezdődik csakis 
intelligens nők részére. Beiratkozni lehet 
Str. Calea Motilor 49. D. u. 3-7-ig. Ne- 
deczkyné nőiszabó. 

Megnyilt a Zoica női kalapsza- 
lon Str. Regina Maria 45 szám 
alatt, ahol bukaresti divatkala- 
pokból állandó raktár van. Ju- 
tányos áron alakitunk és tiszti- 
tun 

ő divatkülönleges Szabó Jenő i nagyáruháza) 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5 Telefon 579. 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- 
zet Órakirály Széchenyi-tér 11. 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 

evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. í 

Kész férfiruhák áru 
Neumann M. háza Uriszabóság. P 
Unirii Főtér 14 szám. 

Fajzalamb tiszta eladó olcsó árért 
Gépész u. 31. 

Megbizható intelligens nő elmenne 
1-2 tagu családhoz, minden házi munkát 
vállal. Varráshoz is ért, esetleg gyermek 
mellé is elmenne. „Jó bízonyitványom van" 
eligére a kiadóba, 

Diófa furniros háó jutányosan eladó. 
Calea Regele Ferdinand Nc. 34. II. emelet 
18 ajtó. 

Miázmester kerestetik existenciával 
viz és villany szerelő előnyben Széchenyi 
tér 39. 

Ne hagyja magát hangzatos rek- 
lámoktól megtéveszteni, mert 

RECORD 
aranybeváltó csak egy van. 
Aranybeváltás egész nap. 

Calea Victoriei I. Kossuth L.-u 

zálogcédulákat ékszerekről megvesz 
a „Record" aranybeváltó Calea Victorlei 1. 

Mielőtt régi ékszereit vagy tör- 
melékaranyait eladná, Keressefel 
Orlow-ot Főpostával szemben, 
ahol legtöbbet kap érte. 

EAzi! Nézzen a szemünkbe ha Szent- 
egyház utczánál haza megy jó lesz ? 
Szabósegédd vagy munkás perfekt 

szabász is állandó munkát keres szerény 
tizetéssel, vidékre is elmegy. Cim a kiadóba 

Egy jó karban levő vásáros bődé 
elladó. Felegvári ujtelep, slr. Macavei 12. 

Trafikba állást keresek. 9 évi gya- 
korlattal. Szives megkeresést „Astoria" 
trafikba kérek. 

Mindemnes főzőnő ielvétetik „Cina" 
t étteremben Jókai u. 2. 

Eladó házak, 
kiadó szobák 

Eladó házak: 3 szoba, konyha, 
belvárosbna 95.000-Állomás közzelében 
3 szoba, konyha, fürdőszoba 250.000.- 

Belvárosban 4 szoba, konyha. fürdő- 
szoba 350.000, - Belvárosban 1 szoba, 

konyha, 3 különbejáratu szobás, 260000 

Kiadó szobák : Bástya u. 5 ut- 

czai különbejáratu 2-3 férfi részére tel- 

jes ellátással. - Boldog u. 17, férfi: 

lakótárs teljes ellátással utczai szobá- 
hoz. - Fellegvári ut 32 utcai szoba 
2-3 férfi részére. - Regina Maria 15. 
2 szoba, fürdőszoba és 3 szoba fürdő- 
szoba, konyha, cal, Victoriei s22 - 1 

szoba, konyha, sib. Értekezni 
Miklósnál Metropolban reggel 8-9 
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AZÉJ0áz1IIi 
És vajjon ki kárpótolhatna a gye. mekemért ? 
- Akadhat egy jellemes és Őszinte 

fétti... 
- Én már nem bizom i sem, 1 senkiben 

E Bemmem sem? 
za a hercegre vetette a teki 

tét. És a herceg látta, ogy 
szony szép szemében könnyek üs 
gyognak, 

Csendesen megsimogatta az asz. 
szony halát. k 

za életének egyik le . 
gabb pillanata volt ez, gboldb 

Érezte, célját elérte. 
Az idegen férfi, az előkelő herceg 

aki véletlenül beszállt a kupéba belészeretett. Ehhez nem fért semmi 
kétség sem, látta a szemén, ezt 
érezte a hangján és igyekezett most 
már állandósitani a hercegben a sze- 
relem érzését. 
A gyermeket nem sajnálta. 
Hiszen akkor is édes a bosszu 

ha a gyermek meghalt. 
Mit fog mondani Tárnok Róbert, 

ha megtudja, hogy Robby vasuti 
kafasztrófa áfdozata lett? 

Vajjon ki fogja heverni ezt a 
csapást ? 

Elza ugy érezte, hogy nemcsak a 
gyermekre mért halálos csapást a 
katasztrófa, hanem Tárnok Ró- 
bertre is. 

Talán jobb, hogy a gyermek 
nincs vele. 

Biztosan elszólta volna magát. 
A herceg meg tudta, volna, hogy 

Robby nem a gyermeke és akkor 
vége lett volna a szerelemnek, a 
herceg rájött volna, hogy közönsé- 
ges kalandornővel áll szemben. 

Elzát elnyomta a fáradság. 
Az állomásfőnök szobájában 

aludt el. 
Érezte, hogy lassan elnyomja az 

állom. 
Érezte, hogy a herceg ismiét fő- 

léje hajlik, gondosan betakarja, az- 
után egy csókot lehelt a szájára. 

Boldogan mosolygott az asszony. 
A herceg magára hagyta, hogy 

kimenjen segédkezni a mentési mun- 
kálatoknnál. 
És Elza asszony álmodott... 
Tüzet és vért látott... 
Hatalmas romhalmaz veltte körül. 
És az üszkök közül a rettenetes 

szétzuzott vagonok tömkelegéből egy 
kis kéz nyult ki. 
Egy nyolc éves gyermek gyenge 

csenevész keze. 
Ez a kéz, mintha segitséget kért 

volna. 
Aztán egy véres, de szép fej Je- 

lent meg Élza asszony álmában. 
A kis Bobby feje volt ez... 
Dacosan meredt szembe a véres 

kis fej az asszonnyal. 
Mintha vádolt volna. 
Mintha megszólaltak volna a ki 

csiny fikakk 1l 
- Mieggyilkoltál... , 
Elza asszony felébredt egy relle- 

netes sikollyai. De aztán megnyug0 
dott és ennyit mondott : És 
z Csak ilom volt az egész! 

a herceg az enyém... 
Kivülről behallatszoti a sebesültek 

orditása. el- 
Gs Elza asszony édesdesen 

aludt ismét. 
Most már nyugodtan aludt. 
Mint, akiknek semmi gondja i 

nincsen.. . Mint, aki jól végez 
kötelességét. 

Folyfatiuk 

Hirdessen a 
Mai Dilág-Dan 
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elak közlését csak lapunk megnevezé- 
sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
, Gh. Baritiu 4. (Volt Malom-ucca) 

Telefonszám : 228 
ős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

- Időjárás. A budapesti meteo- 
égiai intézet időjárásprognózisa 

ibbi lehüléssel. 
- Inspekciós gyógyszertárak, 
gyógyszertárak éljeli szolgálatának mendje: 1932 október 3-tól, 
Bíró P. Unirii 4, Demeter Calea- 

int felhős, esős idő várható, to-. 

MAI VILAG 

Van szerencsénk értesiteni a n. é. közönséget, 
hogy a volt „A mácsr féle éltermet 

a3 cimen 

Azusa etterem 
és sörcsarnok 

ujonnan megnyitottuk. Házilag készitett 
Szives pártfogást kérnek izletes ételek. Finom küküllőmenti faj- 

1 

A nagysomkuti járásban levő Ma- 
gosfalu község lakosságának legna- 
gyobb része adóhátralékban volt ugy, 
hogy a hosszufalui adóhivatal kény- uilor 2, Apostoi Cal. Reg. Ferd. s0l telen volt végrehajtást foganatositani. 

Palóczy Cal. Marechal Foch 56. 

Oktőber 12, Szerda 
Fontos daátum 

Édesanyám 
Hájdalmak nháza 

- Ingyen vasufi utazás Ko- 
usvárról. A Mezőgazdasági Kiál- 
is rendező bizottsága értesitést 
pott a vasutigazgatóságtól, mely 
kint a kiállitás látogatói részére 
ta rendkivüli utazási kedvezményt 
upitották meg, hogy mindazok, 
ik október 22 és november 3. 
uőtt érkeznek Kolozsvárra és vas- 
ijegyüket a kiállitáson láttamoz- 
ák. ugyanazon jeggyel teljesen 
en utazhatnak haza. 
- A református nőszövetség 
dekás napja. A ref. nőszövet- 
Magyar-u. 67 sz. alatt szeren- Men, elaggodt nők részére agg- mházat és munkáscsaládok gyer- 
ei számára napközi-otthont tart n, E két intézményét a közönség Mig nagy szeretettel támogatta és mövetség vezetősége reméli, hogy pasztalt jóindulatot most most 
Uvonja meg, mikor 10 dekás 
Ma alkalmaából ujra segitségét 1 Mindenkitől csak 10 deka élel- Ezert kérnek, tehát csak annyit, 
tanyit a legszerényebb háztartás önnyen nélkülözhet, de ha so- 
Mbgják meghallani a kérő szót, uk kicsiny adomány igen nagy ég lesz a két jótékony intézet ér. A 10 dekás napot a nőszö- 
1. évi okt. 10 és 1likén, hét- é kedden fogja megtartani. A 
k adományokat a következő he- e lehet küldeni! Ref. aggmen- 
ti agyar u. 67, Székely Jáhosné 
, 24, Radó Andrásné Arany 
ke 9, Lőrinczi Ferencné Mo- 

tut 78 és a hidelvei ref. tem- 
mál levő ref. könyvesbolt. 

Hadó két szoba, 
honyha, kert 
november elsejére 
(volt Lehel ucca 6) 

a "uha 40, férfiöltöny 70, trenshkot fel- 
öltőt 60 lejért tisztit vegyileg az 

jAndron Joan hosszufalui perceptor a 
napokban 

kiszálit Magosfaluba, hogy az 
adóban lefoglalt butorokat eil- 

1 szállitsa. 
Kardos körjegyző és két csendőr se- 

Claj-Kolozsvár. A tordai rend- 
őrség a tegnap az esti órákban két 

Október 12.én, Szerdán 

a Szinkör mozsóban 
minden idők legmegrázóbb 

drámája 

Édesanyám 
A'fájdalmak háza 

nöt adott át a kolozsvári rendőr- 
ségnek. 
A nőket, akik két Dermata gyári 

alkalmazott feleségei és kolozsvári 
lakósok, Tordán állitólag illegális, 
államellenes és izgató tartalmu köny- 
vek terjesztésén érte tetten a tordai 
rendőrség. 
A letartóztatásuk és megmotozásuk 

után 35 ilyen könyvpéldány került 
még elő. 
A kihallgatáskor a letartóztatottak 

erősen hangsulyozták, hogy a köny- 
vekről nem tudták, hogy államelle- 

Brinzás Testvérek pborok. Azusaisör. 

Csendőöőrfedezettel menekült ki 
az adóvégrebajtó a faluból 

gitségével hozzá is kezdett a mun- 
kához, azonban amikor a butorokat 
szekérre akarták rakatni, 

tizenöt-husz ember vasvillákkal, 
botokkal felfegyverkezve elébe 
állott a szekérnek, majd nekitá- 
madt Andron Joan perceptor- 
nak, aki kénytelen volt csendőr- 
fedezettel elmenekülni a faluból. 

nesek és ők egy másik bőrgyári 
munkásnőtől kapták, aki amikor meg- 

A támadó gazdák ellen az eljárás 
megindult. 

g.. 

Államellenes röpiratok terjesztésén érték 
teften két bőréuári munkás icleségét 

kérdezték tőle, hogy nem lesz-e 
a könyvekért semmi ketlemetlensé- 
gük a rendőrséggel, azt felelte, hogy 
nyugodtan terjeszhetik, mert ezekért 
semmi bántódásuk sem lehet. 
A nyomozás levezetésére a két 

nőt Tordáról a kolozsvári rendőr- 
ségre kisérték, ahol egyelőre fogva 
maradnak és holnap átadják őket a 
szigurancának, amely megkezdi a 
kihalligatást és a nyomozást. 

- Jom-Kippurli istentisztelet. 
A Ferdinand Király-uti templomban 
az engesztelőnapi istentiszteletek 

Október 12, Szerda 
Egy film, amelyet min- i 
denki meg fog nézni 

Édesanyám 

A fájdalmak háza 
rendja a következő: Vasárnap erev 
Jom-Kippur, az esti ima fél 6 óra- 
kor kezdődik. Hétfőn Jam-Kippur 
napján reggeli ima háromnegyed 7 

amamaamammamamzzamsamamzon 
asználjon, csakis De. PERL OTT0 1éle 
Perloftt iogpasztát, 

Perlofrt szájvizet, 
Perloiti losport és 

Perlotff bonbonokat 
mert egyedül ezek tisztitják biochiemiai uton fogait és a fogromlással 

szemben imnunissá teszik, 

Kapható minden gyégyszertárban és drogériában 

............ 

EXPRESS 
Fióküzlel az Edison moszival szemben. 

I megállapitotta, 

dődik. Mázkir (elhunytak emléke- 
zete) a Muszaf-ima keretében. Mind- 
két napon dr. Weisz Pál rabbi pré- 
dikál. Az előljáróság ismételten fel- 
hivja az érdekeltek figyelmét arra, 
hogy sem Jom-Kippur, sem a kö- 
vetkező Szukkoth ünnep napjain ima- 
székjegy nélkül senkit sem fognak 
a templomba beengedni. A még 
fennmaradt nehány imaszék-jegy ok- 
tóber 9-én, vasárnap d. e. azirodá- 
ban kiváltható. 

Étvágtyalanságnál3 rossz gyo- 
mornál, bélrekedésnél, renyhe emész- 
tésnél, anyagcserezavaroknál, csalán- 
kiütésnél és bőrviszketésnél a termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz 
rendbehozza a gyomor és a belek 
működését s megszabaditja a testet 
a felgyülemlett rothadó anyagoktól. 
Az orvostudomány több úűttörője 

hogy a Ferenc 
Jőzsef viz abszolut megbizható has- 
hajtó. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható. 

- Tarzan bestiál. Tarzan a 
majomember csodálatos történetei 
könyvalakban leszállitott áron: Tar- 
zan a Dzsungel fia 250 oldal 40 lej. 
Tarzan visszatérése 250 oldal 40 lej, 
Tarzan bestiái 195 oldal 40 lej, Tar- 
zan és az aranyszörü oroszlán 240 
oldal 40 lej Leépagenál Kolozsvár. 
Postán utánvéttel portóval, vagy be- 
küldve portómentesen. Kérje az ár- 
leszállállitások nagy jegyzékét. 
- A kolozsvári szocialista 

kisiparosok és kiskereskedők 
gyülése. A kolozsvári Szocialista 
Kisiparosok és Kiskereskedők Egye- 
sülete f. hó 9-én vasárnap délelőtt 
10 órai kezdettek az Épitőmunkás- 
Otthonban (v. Patak-u. 7 sz. alatt) 
gyülést tart. Napirend: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Pénztári jelentés. 3. A 
vezetőség beszámolója. 4. Uj helyi- 
ség bérlet ügye. 1. Inditványok. Min- 
den kisiparost és kiskereskedőt szi- 
vesen látnak. 
................. 

Véget érta világkrizis 
mert 1600 leiért készit méret 
után sötét-kék és fekete, jó mi- 
nőségü kelméből teélikabátot, 
Rosenberg uriszabósága Calea 
Regele Ferdinand 8. (Sipos ud- 
var) Ruha facon hozzávaló- 

val együtt 1000 lei. 
zzzzzzzzzzzzzmezuzzzzzay 

ssaaa 

A PARK 
szanatorium 

gőöőzfürdőöőjében 
Monostori mt 62 sz. gőz 
és kádfürdő ára 30 ej 

Pedikür, massage IS5 lej. 

.. 

Román, angol, francis, német, 
magyar, olasz, csehszlovák szerb 
horvát forditások, (levelek, tudo- 
mányos, müszaki stb. munkák), 
gépbediktálás, másolás, sokszoro- 
sitás dr. Mandel Forditó Irodá- 
ban, Cluj-Kolozsvár, Str. Memo- 
randului 24. 

festőgyár Cluj, Nagyszamos-ucca 14. Posta- 
küldeményt pontosan eszközöl. 

órakor, Muszaf-ima 10 órakor kez-
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Nem rablógyilkosság, 6an 
szerencséflenség áldozata leff . 

A bélyegbamisitási 
ügy lerartószialottjai 
sorsa feleti ma dönt 
a fáblai vádianács 

Claj-Kolozsvár. Az itélőtábla vád- 
tanácsa ma dönt Katz Márton, Dr. Szí- 
netár László és Baga István szabad- 
lábrahelyezése felett, akikellen a tör- 
vényszék ujabb harmincnapos vizsgá- 
lati fogságot rendelt el. 

Éhségsztrájkkal akarja 
kikényszeriteni szabad- 
lábrahelyezését az egyik 
vámcsalási-ügy letartóz- 

tatottja 

Cluj-Kolozsvár. A Schönhaus-féle 
vámcsalási ügynek fujabb fordulata 
támadt, Mint ismeretes, Schönhauson 
és Baumeister Anton szállitmányozó 
tisztviselőn kivül négy vámhivatalnok 
is le van tartóztatva. A letartóztatott 
vámhivatalnokok éhségsztrájkkal fe- 
nyegetőztek az esetre, ha nem enge- 
dik őket szabadlábra. Az egyik vám- 
hivatalnok, Stan Joan csütörtökön 
már meg is kezdte az éhségsztráikot. 

A jövő héten is tar- 
tani tosalkolozsvári 

dpész-szírájk 
Claj-Kolozsvár. A kolozsvári ci- 

pész és csizmadiasegédek sztrájkja 

még tart. A tárgyalások a munkál- 
tatók és a munkások között megkez- 17 
dődtek a munkaügyi felügyelőségen, 

amely keddre tüzött kiujabb tárgya- 
lási határnapot. Ilyen körülmények 
között a szírájk a jövő héten is tar- 

tani fog, hacsak a munkáltatók nem 
lesznek hajlandók emberiebb módon 
megfizetni munkásaik fáradtságát. 

Filipescu vezetőügyész 
áthelyezését megsemmi- 
sitette a közigazgatasi 

Claj-Kolozsvár. A kolozsvári itélő- 
tábla mellett müködő közigazgatási 
biróság tegnap hozott itéletet Fili- 
pescu Richard volt kolozsvári vezető- 
ügyész beadványa tárgyában, aki azt 
kérte, hogy semmisitsék meg azt az 
igazságügyi dekrétumot, amely őt 
Temesvárra helyezte át. A közigaz- 
gatási biróság helyt adott Filipescu 
kérésének és az áthelyezési dekrétu- 
mot megsemmisitette. Dr, Trifu ál- 
lami ügyvéd az itéletet megfelebbezte 
és végső fórumként a semmitőszék 
dönti el az ügyet. 

ezaeaoomoatoa 

Legszebb, legolcsóbb 

Filc- és bársonykalapok 
állandó raktáron 

Grácia kalap- 
szalonban 
Calea Victoriei 5. 

Átalakitásokat legol- 
csóbban elvállal. 

Mindenki tudja, 

hogy legszebben 

legolcsóbban, 

fest tisztit 

SZILÁGYI 
Calea Regele Ferdinan 19 

(Wesselényi u) és Galamb-u 23 

Claj-Kolozsvár, Pénteken a ko- 
lozsvari vasuti sinek közelében egy 
férfiholttestet találtak, amelyen sulyos 
zuzódások nyomai látszottak. A rend- 

őrség megállapitotta, hogy a holttest 
Rapsin Márton nádasmenti mezőőr- 
rel azonos. , 

Rapsin Márton, aki hat gyermek 
apja, csütörtökön délelőtt felvette a 
városnál a fizetését, majd egy Széna- 
téri korcsmában mulatott. Innen egy 
Téglás-uccai korcsmába ment, majd 
ujabb korcsma következett, mig tel- 
jesen elmulatta pénzét. Az eszmélet- 
lenségig részeg mezőőr a sineken át 
hazafelé indult. Amikor a töltésre ért, 

MAI VIAG 

a nádasmenfi mezőőr 

nem vette észre a sötétben közeledő 

t 

London. Amerikában Hoower ujra 
megválasztásának esetére a kormány 
konvertálni készül az államadósságo- 
kat abból a célból, hogy költségve- 
tési megtakaritást érhessenek el. Öt 
milliárd dollár névértékü konverziós 

Berin. A birodalmi miniszterta- 
nács mai ülésén a londoni konferen- 
ciára szóló meghivás ügyében kül- 
dendő válasz kérdésével foglalkoztak. 
A jegyzéket átadták a Berlinben ak- 
kreditált angol nagykövetnek. Ugy 

Az Orbis nemzetközi utazási iroda, 
figyelembe véve a közönség óhaját, 
a legolcsóbb áron az egyéni luxus- 
utazások szinvonalán álló társaski- 
rándulásokat rendez. Elhatározta, 
hogy november tizedikén inditja Bu- 
dapestre első filléres vonatát, amely. 
kényelem tekintetében bátran nevez- 
hető luxusvonatnak is. i 

Nopemberlizedikén 

kezdődik a nagy szinházi és divat- 
szezon Budapesten. Egymásután fog- 
nak lezajlani a szinházi premierek 
és a legelőkelőbb divatszalonok be- 
mutatói. 
Az „Orbis" iroda célkitüzéseit 

nem irányitják csupán üzleti szem- 
pontok, ezért a jelzett társasutazásra 
az alabbi páratlan kedvezményeket 
jelentjük be: 

680 leiérr 

a következőket nyujtjuk társasutazá- 
sunk résztvevőinek: 

1. Molozsvárról Rudapestre 
oda és visszantazás, kényelmes 

Pualhman kocsikon. 
2. Magyar vizum. 
3. Inugyemes részvétel zénés 
tea és táncdélutánmnal egybe- 
Kkötött női és férfi divatrevü 
bemutatóján. Az őszi és téli pá- 
risi divetujdonságok bemuta- 
tása 
4. Luxusautókárokon körséta 

jának megtekintésere. 

Konverzió készül 
Amerikában is 

A föbbi 6afalmakkal való 
egyenjoguságárt kövefeli 

Némefország ! 

Asz „Orbis" iroda szin5ászi 
és dipvafírevpü 6efe Budapesfen 
A legolcsóbb filléres gyors Budapesíre 
Indulás nopember 10-én, visszaérkeszés 

biróság il] nopember 15-én ; 

vonatot, melynek ütközője mellbe- 
lökte. 

Rapsin a sinekkel párhuzamos , 
irányba esett és ez mentette meg 
attól, hogy testét szét ne vágja a vo- 
nat, Esés közben azonban fejét be- 
verte a töltést szegélyző gránitkoc- 
kákba és annyira összezuzta magát, 
hogy sérülésébe rögtön belehalt. 
Egyik kolozsvári esti lap az esetet 
ugy állitotta be, mintha rablógyilkos- 
ság történt volna, de természetesen 
ez nem felel meg a valóságnak, mert 
a vizsgálat kétséget nem türő mó- 
don megállapitotta, hogy szerencsét- 
lenség történt. A 

kölcsönkötvény kibocsátását vették 
tervbe az év végére. Ugy hirlik, hogy 
a kőzönség érdeklődésének fokozása 
céljából a kibocsátandó kötvényeket 
mentesiteni fogják mindennemü adó 
alól. 

tudják, hogy a birodalmi kormány 
kifejezte készségét a meghivás elfo- 
gadására s mindössze azt kötötte ki 
feltételül, hogy Németországnak a 
konferencián egyenranguságot kell 
élveznie a többi hatalmakkal. 

Mindezt a Kolozsvárról indulóknak 
690 leiért, a Nagyváradról indulók- 
nak 475 leiért nyujtja az „Orbis" 
iroda. 
Továbbá az ottartózkodás alatt 60 

VI. EVFOLYAM, 234 SzAnm 

aneml Fogadjunk. 

hogy miéri szakadtak meg a ko 
mány genfi tárgyalásai a Népszi 

müvésznőjének. Együtt vacsorázna 

százalékos jegykedvezményt nyujtunk 
-a legelőkelőbb budapesti szinházak- 
ban, valamint elsőrangu szállodák- 
kan és penziókban további páratlan 
kedvezmények. 
Ne siessen most Budapestre, vár- 

jon a november 10-én induló Orbis 
vonatra, vegye igénybe a fönti pá- 
ratlan kedvezményeket, 

Jelentkezni lehet lapunk kiadóhi- 

gyorsvonati sebességgel futó 

udapest világvárosi éjszaká- 

vatalában 1932 október 28-ig. 

Iózivatar dühöné 
őlaszországban 

Róma. Az északolaszországi Tar- 
vis környékén hatalmas hózivatar 
dühöng. A vonatok Ausztria felől 

óriási késésekkel érkeztek be Olasz- 
országba. 

— 

Akar jól eilkezni? 
ÖOkvetlen keresse fel Király- 
ucca 26 szám alatti pol- 
gári kifőzést, hol az ebéd 
4 tál étel 20 lei, vacsora 12 lei 
kenyérrel együtt. 

kesztű 
1a 6h 

om u. 
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Az 
mdig tő 
nt olya! 
eti a k 

Jan gazc 
m minde 
feltétetei 
M inflá 
politika 
Mappal 
elett b 
mférfiai 
ea, Vlá 

igatják 
) egye 

utána 
a válsá; 
Ezzel sz 
1 fagasz 

- Fogadjunk Pancser, maga ne 
is hiszi, milyen kiváncsi vagyok 

vetség pénzügyi bizottságával, 
amely a kuponok fizetését köve 
telte, - pontosan az utolsó pilla 
natban, pedig azelőtt minden 
ment? 
- Erre a kérdésre nem tud 

válaszolni, azonban elmondok e 
másik történetet, ahol ugyancsak 
cél előtt szakadtak meg a tárgyi 
lások, 
- Halljuk ? 
- Egy oszirák katonatiszi hem 

sen udvarott egy bécsi szinház k 

esznek, isznak, azután hazamenn 
a müvésznő lakására. Mielőtt ki 
nyértörésre kerülne a sor, a müvész 
igy szól ! 

„Rendben van minden kedvese 
de előbb beszélnénk tán az an 
giakról !. a né 
A iiszt méitatlankodva szegi fel mlő jó 

fejét és nagybüszkén mondja : Mele a 
„De kérem, művésznő, csak ném iselő 

utráció ! 
asszók 
Enövelé 
0gy azt 

inja, A 
mi majd 
mány 
ehajtás: 
lan is ! 
E megsz 
Mugdijas 
észitésé 

jes det 
Hertői e 
nánciáli: 

Uyiátszi 
ló csak 
hdi na 
Igi kölc: 
Eés ame 

atokban 

egaláb 

alékot, 
ukezve 
münk 

gondolja, hogy egy oszírák katon 
tiszt ilyesmiért pénzt fogad el?" 
- Hát ez elég érdekes tárgya 

megszakitási történet ... 
= Akkor ebben maradunk 

Elkoboszzák 
az egyászi v 
gyoni Dera- 
cruszDan 

London. Veracruz mexícoi ál 

törvényhozása megfosztotta a paf 

got a polgárjogtól és kimondotta 

egyházi vagyon elkobzását. 

Embert ölt 
a beomlott h 
mokbánya 

Budapest. A Miskolc közelő 

levő Bántapolca mellett a hon i esem 

bánya összeomlott. Égy n kot 

életét vesztette, egy másikat 51K talaj 

élve kimenteni. 
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